



УКРАЇНА
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
КЕГИЧІВСЬКА СЕЛИЩНА РАДА
РІШЕННЯ

29 вересня 2021 року

смт Кегичівка

№ 388

Про схвалення Програми формування екологічної мережі та покращення екологічного стану населених пунктів Кегичівської селищної ради на 2022-2025 роки

З метою поліпшення умов для формування та відновлення довкілля, збереження ландшафтного та біологічного різноманіття, покращення екологічного стану населених пунктів селищної ради, керуючись Законом України «Про охорону навколишнього природного середовища», Законом України «Про природно-заповідний фонд України», Законом України «Про екологічну мережу України», статтями 4, 11, 42, 53, 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Виконавчий комітет Кегичівської селищної ради

ВИРІШИВ:

1. Схвалити Програму формування екологічної мережі та покращення екологічного стану населених пунктів Кегичівської селищної ради на 2022-2025 роки (далі – Програма), що додається.
2. Подати Програму на розгляд до Кегичівської селищної ради.

Кегичівський селищний голова

Антон ДОНЕНКО



СХВАЛЕНО

рішення Виконавчого комітету
Кегичівської селищної ради

29 вересня 2021 року № 388

ПРОГРАМА

**формування екологічної мережі та покращення екологічного стану
населених пунктів Кегичівської селищної ради
на 2022-2025 роки**

**смт Кегичівка
2021**

ПАСПОРТ

Програми формування екологічної мережі та покращення екологічного стану населених пунктів Кегичівської селищної ради на 2022-2025 роки

1.	Ініціатор розроблення Програми	Кегичівська селищна рада Харківська область
2.	Підстава для розроблення Програми	Закони України «Про екологічну мережу України», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про природно-заповідний фонд України»
2.	Розробник Програми	Заступник селищного голови з питань житлово-комунального господарства Кегичівської селищної ради
4.	Термін реалізації Програми	2022 - 2025 роки
5.	Джерела фінансування	Кошти бюджету Кегичівської селищної ради, кошти Фонду охорони навколишнього природного середовища та інші джерела, не заборонені законодавством
6.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	1802,0 тис. грн

ПРОГРАМА
формування екологічної мережі та покращення екологічного стану
населених пунктів Кегичівської селищної ради
на 2022-2025 роки

I. Загальні положення

Одним із пріоритетних напрямків природоохоронної стратегії України є формування національної екологічної мережі, як одного із засобів збереження біологічного та ландшафтного різноманіття, стабілізації екологічної рівноваги, підвищення продуктивності екосистем, а також інтеграції країни до міжнародної спільноти.

Програма формування екологічної мережі та покращення екологічного стану населених пунктів Кегичівської селищної ради на 2022-2025 роки (далі – Програма) розроблена в контексті вимог щодо подальшого опрацювання екологічної мережі в Харківській області, Загальнодержавної програми формування національної екологічної мережі України та відповідно до Конституції України, Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про екологічну мережу України», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про природно-заповідний фонд України».

Важливе значення має охорона та відтворення єдиної системи територій з природним станом ландшафту та інших природних комплексів і унікальних територій, створення на їх основі природних об'єктів, які підлягають особливій охороні, що сприяє запобіганню, зменшенню та ліквідації негативного впливу господарської та іншої діяльності людей на навколишнє природне середовище, збереженню природних ресурсів, генетичного фонду живої природи.

Формування екологічної мережі передбачає зміни в структурі земельного фонду селищної ради шляхом віднесення (на підставі обґрунтування екологічної безпеки та економічної доцільності) частини земель господарського використання до категорій, що підлягають особливій охороні з відтворенням притаманного їм різноманіття природних ландшафтів.

Багатство природних ландшафтів є надбанням населення селищної ради, як це проголошено в Конституції України.

Програма визначає пріоритети екологічної політики на території селищної ради та передбачає поліпшення охорони довкілля за рахунок вдосконалення регулювання у використанні природних ресурсів, посиленням державного контролю за дотриманням природоохоронного законодавства, додаткового залучення коштів з різних джерел на здійснення заходів щодо охорони довкілля, координацію дій органів державної виконавчої влади та органів самоврядування.

II. Сучасний стан територій та об'єктів, що підлягають
особливій охороні

Території та об'єкти, що підлягають особливій охороні становлять порівняно незначну частину території селищної ради.

Територія Кегичівської селищної ради розташована у південно-західній частині Харківської області. Територія – 782,5 км². Населення – 20,5 тис. осіб. Щільність населення – 30 осіб/км².

Поверхня – лісова пологохвиляста низовина. Розташована в межах Лівобережно-Дніпровсько-Приазовської північно-степової фізико-географічної провінції на Приорільському плато, яке має загальний нахил до долини р. Оріль. Річки розчленовують територію селищної ради на ряд широких вододілів. Останні характеризуються вирівняною слабкохвилястою поверхнею з численними балками.

Територія селищної ради міститься в посушливій, дуже теплій агрокліматичній зоні. Річки басейну Дніпра: Оріль та її притоки – Багата, Мажари, Берестова (з притоками Лозова та Вошива). Побудовано 156 ставків загальною площею водного дзеркала 539 га.

Основна ґрунтоутворююча порода – лісовидні суглинки. Поширені чорноземи звичайні, чорноземи глибокі та звичайні, що переходять до глибоких, чорноземи середньозмиті суглинисті.

Територія селищної ради згідно лісорослинного районування України відноситься до східної частини центрального українського степу. Степова рослинність представлена фрагментами справжніх степів із злаково-різнотравними угрупованнями. Ліси приурочені до схилів балок, ярів та долин річок. Вкриті лісом площі займають 1374 га. Основні породи – дуб звичайний, види тополі, клену, у лісосмугах переважають біла акація звичайна, жимолость татарська.

Відсоток природних та напівприродних територій становить 14,49.

На території селищної ради засновано 6 заказників місцевого значення: 1 – ландшафтний, 2 – ботанічні, 2 – ентомологічні і 1 – гідрологічний. Площа територій природно-заповідного фонду становить 536,9 га (0,69 % від загальної площі селищної ради).

Ентомологічний заказник місцевого значення «Бесарабівський»(14)

Заказник розташований на схилах балки, які вкриті злаково-різнотравними угрупованнями справжніх степів. Серед них є рідкісні для рослинного покриву України формації трьох видів ковили та формація кринітарії волохатої (Зелені списки Харківщини).

Різноманітна флора рідкісних видів. В її складі трапляється астрагал шерстистоквітковий, занесений до Європейського Червоного списку та зникаючі види Харківщини: астрагал пухнастоквітковий, барвінок трав'янистий, гоніолімон татарський, види півників, шавлія поникла тощо.

Місце поселення близько 20 видів корисних комах-запилювачів, в тому числі, занесених до Червоної книги України.

Ландшафтний заказник місцевого значення «Павлівський»(195)

Заказник розташований біля с. Павлівка, має площу 108,5 га. Територія розташована на схилах правого берега р. Оріль. Переважають цілинні ділянки справжніх та чагарникових степів, де представлені фрагменти рідкісних реліктових рослинних угруповань, занесених до Зеленої книги України.

Ботанічний заказник місцевого значення «Ковиловий»(143)

Заказник розташований біля с. Власівка, має площу 136,4 га. Угруповання різнотравно-ковилових степів на схилах балкової системи. В трав'яному покриві поширена формація ковили волосистої (Зелена книга України, Червона книга України), аспектиують лікарські, декоративні, медоносні види рослин.

Ботанічний заказник місцевого значення «Олександрівський»(193)

Заказник розташований біля с. Олександрівка та с. Андріївка, має площу 170,0 га. В балковій системі представлений комплекс типових для Харківщини лучних та водно-болотних угруповань. Різноманітна флора цінних лікарських, декоративних, ефіроолійних та кормових видів рослин.

Ентомологічний заказник місцевого значення «Вишівий»(28)

Заказник розташований біля с. Антонівка, має площу 5,8 га. Ділянка розташована на степових схилах. Рослинність представлена фрагментами лучних і чагарникових степів із зіноваттю австрійською і караганю кушовою. В складі ентомофауни домінують види степового комплексу, топічно і трофічно пов'язані з цілинними рослинними асоціаціями. На території заказника мешкає низка видів, що занесені до Червоної книги України (вусач земляний хрестоносець, сколія степова, махаон, джміль вірменський, дибка степова).

Гідрологічний заказник місцевого значення «Коханівський»(184)

Заказник розташований біля с. Коханівка, має площу 110,6 га. Місце формування витоку р. Багата, охорона лучних та болотних біогеоценозів.

На території Кегичівської селищної ради знаходиться місцева екомережа, яка складається із земельних ділянок Берестового екокоридору місцевого значення, загальна площа – 412,4 га. Екокоридор проходить річкою Берестова, у його складі зарезервована одна ключова територія, а саме орнітологічний заказник місцевого значення «Власівський» - 88,0 га.

III. Мета та завдання Програми

Основною метою Програми є збільшення площі земель селищної ради з природними ландшафтами до рівня, достатнього для збереження їх різноманіття, близького до притаманного їм природного стану, та формування їх територіально єдиної системи, побудованої відповідно до забезпечення можливості природних шляхів міграції та поширення видів рослин і тварин, яка б забезпечувала збереження природних екосистем, видів рослинного і тваринного світу та їх популяцій, зниження негативного впливу господарської діяльності на навколишнє природне середовище, забезпечення екологічно безпечного середовища для життя, діяльності і здоров'я людей.

Основними завданнями Програми є:

- визначення просторової структури екологічної мережі з метою систематизації та визначення шляхів об'єднання природних середовищ існування популяцій видів дикої флори та фауни у територіально цілісний комплекс;

- обґрунтування та опрацювання організаційних, фінансових, науково-практичних та інших заходів щодо забезпечення процесу формування та захисту екологічної мережі;
- оптимізація площі, структури, стану елементів екологічної мережі, підвищення статусу їх охорони;
- удосконалення структури земель сільськогосподарського призначення та їх збагачення природними компонентами;
- обмеження руйнівного інтенсивного використання екологічно уразливих земель;
- формування нових ділянок для забезпечення середовищ існування певних видів рослин і тварин, занесених до Червоної книги України, Європейського Червоного списку тварин і рослин, що перебувають під загрозою зникнення у світовому масштабі, природних рослинних угруповань, занесених до Зеленої книги України, а також інших видів рослин і тварин, включених до переліків міжнародних конвенцій та угод, обов'язкових до виконання Україною;
- оптимізація ведення сільського, лісового, мисливського та рибного господарств з урахуванням умов існування видів місцевої флори і фауни;
- інформування населення про роль екологічної мережі в дотриманні екологічної рівноваги, участь населення у збереженні ландшафтного різноманіття;
- забезпечення сприятливого стану навколишнього середовища як необхідної умови гідної якості життя та здоров'я населення;
- впровадження та розвиток екологічно чистих сільськогосподарських технологій, збереження та відновлення природної родючості ґрунтів на землях сільськогосподарського призначення;
- скорочення обсягів скидів та викидів забруднюючих речовин в навколишнє середовище;
- розв'язання проблем збереження, знешкодження та утилізації промислових та побутових відходів;
- забезпечення участі громадськості в прийнятті рішень щодо навколишнього природного середовища.

IV. Фінансове забезпечення

Фінансування виконання комплексу заходів, передбачених Програмою, здійснюється за рахунок коштів бюджету селищної ради, обласного бюджету, Фонду охорони навколишнього природного середовища, а також із залученням коштів інших джерел, у тому числі грантів міжнародних екологічних організацій. Фінансування Програми може також здійснюватися підприємствами всіх форм власності та іншими юридичними особами.

Фінансування Програми здійснюється в межах видатків, передбачених в бюджеті селищної ради на відповідний бюджетний рік, а також за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Заходи та потреба у фінансуванні Програми формування екологічної мережі та покращення екологічного стану населених пунктів Кегичівської селищної ради на 2022-2025 роки наведені у додатку.

V. Організаційне забезпечення

Організаційне забезпечення реалізації Програми здійснюватиме Виконавчий комітет Кегичівської селищної ради разом з комунальними підприємствами, закладами освіти та культури Кегичівської селищної ради, підприємствами, установами, організаціями, розташованими на території селищної ради.

Основним шляхом і засобом виконання даної Програми є робота Виконавчого комітету селищної ради, депутатів селищної ради, а також усвідомлення і допомога всього населення селищної ради, при обов'язковому фінансуванні за рахунок коштів бюджету селищної ради.

VI. Соціальні, економічні та екологічні результати реалізації Програми

Реалізація Програми забезпечить збереження і відтворення ландшафтного різноманіття, а також сприятиме:

- дотриманню екологічної рівноваги на території селищної ради;
- забезпеченню збалансованого та невиснажливого природокористування на території селищної ради;
- розвитку ресурсної бази для заняття туризмом, влаштування відпочинку та оздоровлення населення;
- розбудові національної екологічної мережі України;
- створення умов, що сприятимуть зменшення шкідливого впливу побутових відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я населення;
- посиленню узгодженої діяльності Виконавчого комітету Кегичівської селищної ради, підприємств, установ, організацій, розташованих на території селищної ради у розв'язанні проблем екологічної безпеки.

Контроль за виконанням: постійні комісії з питань бюджету, фінансів, соціально-економічного розвитку та комунальної власності Кегичівської селищної ради (голова комісії Вікторія ЛУЦЕНКО), з питань земельних відносин, охорони навколишнього природного середовища та будівництва Кегичівської селищної ради (голова комісії Віталій ПИВОВАР), з питань житлово-комунального господарства, транспорту, зв'язку, паливно-енергетичних питань, розвитку підприємництва, громадського харчування та побуту Кегичівської селищної ради (голова комісії Олександр МАХОТКА).

**Керуюча справами (секретар)
виконавчого комітету селищної ради**

 **Віра ЗІМА**

**Заходи та потреба у фінансуванні
Програми формування екологічної мережі та покращення екологічного стану
населених пунктів Кегичівської селищної ради на 2022-2025 роки**

№ з/п	Заходи	Виконавець робіт	Орієнтовний обсяг фінансування тис. грн, у тому числі по роках				Джерела фінансування	Примітки
			2022	2023	2024	2025		
1	2	3	4	5	6	7	8	9
Поліпшення стану водних ресурсів								
1	Проведення ліквідаційного тампонажу недіючих артезіанських свердловин	Підприємства, установи, комунальні підприємства селищної ради					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	У разі потреби
2	Приведення в належний санітарно-екологічний стан водоохоронних зон та проведення благоустрою прибережних захисних смуг, а також малих річок	Громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
3	Щорічне встановлення весняно-літньої заборони на лов риби, інших водних біоресурсів у рибогосподарських водних об'єктах району – «Нерест»	Державна екологічна інспекція, Кегичівська селищна рада, орендарі водних об'єктів, поліція					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
4	Проведення робіт по благоустрою прибережних захисних смуг і водоохоронних зон річок та ставків.	Орендарі водних об'єктів, громадські організації, підприємства, установи селищної ради					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
Збереження земельних ресурсів								

1	2	3	4	5	6	7	8	9
5	Додержання в належному стані протиерозійних гідротехнічних споруд, валів, канал та протиерозійних ставків	Сільськогосподарські підприємства, орендарі водних об'єктів					Кошти сільськогосподарських підприємств	
6	Рекультивация порушених земель, попередження заростання чагарником та дрібноліссям	Сільськогосподарські підприємства					Кошти сільськогосподарських підприємств	
7	Заорювання соломи	Сільськогосподарські підприємства					Кошти сільськогосподарських підприємств	
Охорона і раціональне використання природних рослинних ресурсів і тваринного світу								
8	Забезпечення належного, згідно існуючих Правил, утримання зелених насаджень в населених пунктах селищної ради (придбання зелених насаджень)	Кегичівська селищна рада	131,0	140,0	140,0	140,0	Кошти бюджету селищної ради, Фонду охорони навколишнього природного середовища та інші джерела, не заборонені законодавством	
9	Забезпечення дотримання сезону тиші	Державна екологічна інспекція, Кегичівська селищна рада, орендарі водних об'єктів, поліція					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
10	Придбання саджанців для оновлення лісосмуг	Кегичівська селищна рада	49,5	49,5	49,5	49,5	Кошти бюджету селищної ради, Фонду охорони навколишнього природного середовища та інші джерела, не заборонені законодавством	

1	2	3	4	5	6	7	8	9
Збереження природно-заповідного фонду								
11	Виготовлення проектної документації по встановленню в природі (на місцевості) меж територій та об'єктів природно-заповідного фонду Кегичівської селищної ради (6 заказників)	Кегичівська селищна рада	100,0	100,00	70,0	50,0	Кошти бюджету селищної ради, Фонду охорони навколишнього природного середовища, інші джерела, не заборонені законодавством	У разі наявності коштів
12	Збереження корисних комах-запилувачів, в тому числі, занесених до Червоної книги України, які мешкають на території Ентомологічного заказника місцевого значення «Бесарабівський»	Кегичівська селищна рада, громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
13	Збереження рідкісних реліктових рослинних угруповань, занесених до Зеленої книги України Ландшафтного заказника місцевого значення «Павлівський»	Кегичівська селищна рада, громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
14	Збереження різнотравно-ковилових степів Ботанічного заказника місцевого значення «Ковиловий»	Кегичівська селищна рада, громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
15	Збереження різноманітної флори цінних лікарських, декоративних, ефіроолійних та кормових видів рослин Ботанічного заказника місцевого значення «Олександрівський»	Кегичівська селищна рада, громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	

1	2	3	4	5	6	7	8	9
16	Збереження видів, що занесені до Червоної книги України (вусач земляний хрестоносець, сколія степова, махаон, джміль вірменський, дибка степова), які мешкають на території Ентомологічного заказника місцевого значення «Вшивий»	Кегичівська селищна рада, громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
17	Охорона лучних та болотних біогеоценозів Гідрологічного заказника місцевого значення «Коханівський»	Кегичівська селищна рада, громадські організації, підприємства, установи, учнівська молодь селищної ради та інші					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	
Поводження з відходами								
18	Розроблення проектно-кошторисної документації на будівництво полігону твердих побутових відходів смт Кегичівка Кегичівського району Харківської області	Кегичівська селищна рада					Кошти бюджету селищної ради та інші джерела, не заборонені законодавством	У разі наявності коштів
19	Придбання контейнерів	Кегичівська селищна рада	175,0	181,0	187,0	190,0	Кошти бюджету селищної ради, Фонду охорони навколишнього природного середовища, інші джерела	
20	Придбання спецтехніки	Кегичівська селищна рада					Кошти бюджету селищної ради, Фонду охорони навколишнього природного середовища, інші джерела	У разі наявності коштів